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Milleniumi hangulatok. 
Bánffy Dezső azt mondta az el- 

mult hó elején - a képviselőház fo- 
lyosóján - egyik ellenzéki kiválóbb 
rfiunak: „szónoklásban legyurtak en- 

gem, de furfangban nem". 
Apponyi remek beszédjére Bánffy 

onnal felelt, a nélkül, hogy valamit 
égis mondott volna! - mint a macska 
forró kását szokta kerülni, ugy ke- 
lte Bánffy a határozott válasz adást 

épviselői választások tisztaságára 

Nyilatkozatának veleje ebben össz- 
ntosul: „e felett lehet vitázni, fon- 
lóra vehetjük, annak idején megvi- 

a Apponyi sem kért határozott 
gtöni nyilt választ, - de ha már 
ánffly azt mégis megadta, nyiltabb 

t kérünk a sok „ha he def-féle 
k helyett. 

E beszédjével bebizonyitá Bánffy 
irfangjáról tett nyilatkozata igaz 
tát. Leszerelni szeretné az ellenzé- 

et, hogy osztán az később megha- 
nlásba jöjjön. Ha egyszer az ellen- 
felhagy a kormány elleni erélyes 

strommal, ennek végkövetkezménye az 
sz, hogy midőn megint erélyesebben 
éne a küzdtérre lépni, langy melegen 
g a harczhoz megint. Elszokva az éber 
lenzéki szerepléstől. 
Kiható ereje lesz az ellenzéki bé- 
ülékeny szellemnek, a kiegyezési tár- 
alások menetére is. Nem lévén erős 
pozitió, Bécsben a minimumra fog- 

ák leszállitani a magyar kormány ki- 
ánatait. Bánffy jelezte beszédjében, 
gy a kiegyezési javaslatokat még má- 

s havában előterjeszti s a nyár be- 
lavában elótetjoszti s a yál be tgyeztst argy va Mevib-esisaitméne I -ált grnlb eredménnvel fagaryerfalelketniumat kodik a nás, asoportja kézimunkát, ai 

keink gó kérdést hogyan oldjuk rányi bécsi utazására vonatkozólag ártok között a békés megegyezésnek szi 1 és a otmanyos kuzdaféni hetnia kezül, a mennyibe reltülülus, tervvs 

á J Da 
ekeinkbe vago 8y vatalos y . x / ; 67-es p tétlenül bizik a nemzeti akarat érvényesülé- felszolgálás stb. begyakorlása érdekében szük 

őnyösen meg, ha békülési mámorban azt irja, hogy az ugyan öeszekőttetésben áb valamely formája. ; éb séges, hogy a főző növendékek rendes ebé- 

szenved az ellenzék s e folytán a köz- lott az Ausztriával való gazdasági kiegyezés Nem tartozunk azok közé, a kik az 8é ből övetkeik h uabbepa det i eganak az intézetben. 

mény. Holott ellenkezőleg, a megyé- ; megujitásának előkészületeivel, de a tanács: első eredményt is kicsinyelnénk. Ha alkot- ; a bő öretkezi , og aieb egy 4 Adanitás reggel 8 órakor kezdődik. 

t, városokat kéne mozgatnunk, hogy kozások nem haladták tul az előmegbeszélés mányos életünk tisztasága helyreállittatik, amentáris mozga ma mi P a6 5. A tanfolyamban való felvétel felté- 

erczig se tétlenkedjenek, hanem KÖ-. keretét és igy némileg korai volna a képvi- azt egy igen nagy politikai vivmánynak kell következményekkel járlianak ia eáltár telei, bogy az illatő legalább 15 éves legyen 

eteljék érdekeinkben való megoldását selőházban nagyobb szabásu 
kiegyezési vitára lismernünk. Igy itéli azt meg az ellenzéki kelfehek fel minden politi ai körben rend ésg hogy az orsz. nőképző-egylet választmá- 

ovoezé készülni t llenzék bizonyos kö- ; ki. A választások körül a kivül nagy érdeklődést. nyának egyik tagja ajánlja. 

kiegyezésnek. készülni, a mint ezt az ellenze ; oldalon mindenki A választ ó Mint értesülünk, az alkudozások legkö- 6. Tandij, a heti három ebédet beszá- 

Késő bánat lesz az, ha majd Ap- reiben a kereskedelemügyi téteza tárgya tisztviselők és csendőrség visszadléseinek meg zelebb a arlamentben is folytatást nyernek. mitva havonkrat 16 forint; beiratási dij 2 

onyi rájön, miszerint Bánffy távolról lása alkalmából, ugy látszik tenni szándé- gátlása, a választási elnök maehinésztólánk et zamentbe a t kotl gréter fet, ozkrt, napaz intézetben kiván 

z ő kivánata szerint oldja meg koznak. megszüntetése, a választások felett a kuriá- ; . . ebédelni, annak az - különös megállapodás 

z 6 kivi tisztaságáról szoló re- nak független biráskodása s ha egyelőre más Alfréd fog a közeledés mellett ny ilatkozni 'alapján - szintén lehetséges. A kik csak fő- 

válheztáok tatán melhetimagasta Uj osztrák miniszterek. A hivatalos intézkedés nem is következnék be, tényleg szerdán pedig Horánszky fog egy konkrót zést kivának tanalni 12 forintot fizetnek. 

mot. é ese lóját, mert a megpuhi- ,Wiener Zeitung január 19-iki 'száma kö- na mértékben megkönnyitené a nemzeti javaslatot tenni a béke feltételeire nézve, 7. Oly vidéki növendékek, kik az inté- 

az ellenzék zászlóját, ilárd zölni fogja a legfelsőbb kéziratokat, a me- E bed érvényesülését Ez a konkréten formulázott javaslatot zetben kivánnak lakni, a teljes ellátásért és 

ttt özválemény káptele sear lé lyekkel Rittner Ee dr. k közök akarat eza je ekintetében nem kevesebb, a kormány a további tárgyalás alapjául ejo tandij fejáben havorként 0 forintot tetnet 

llást foglalni, a ma tatásügyi miniszterium osztály10nok l dia és inditványozni fogja, hogy azt a Ház 8. növendékek a konyhában fehér 

terjesztő kiegyezési javaslatok elle- terré é Guttenberg Emil lovag altábornagy, jelentősége van a másik következménynek, t. galja indite 1 zai fogi h szat kötöt kistmet 

nében fasuti miniszterré neveztetnek ki. Egy t0- i. a 67-es pártok közeledésének sem. Politi- tárgy 8 idely mi szter telios előzé- 9. A beiratásokat az egyesületi iskolák- 

n nmit mondó nyilatko- vábbi kézirat Bilinszki lovag dr. pénzügy- kai körökben ez idő szerint inkább ez képezi Ma már rdély miniszter eljes őzé- nak igazgatósága eszközli (zöldfa uöcsa 38 

Bánffy semmi ; minisztert a legfelsőbb teljes elismerés mel- Sdésnek tárgyát. Ellenzéki olda- kenységét tanusitott ugy Issekutz módositvá sz.) A befőzés teljes begyakorlására az egye- 

zatából látható, hogy eaze ágában smes lett felmenti az eddig ideiglenesen viselt tár- a közévtedélésn opon részéről em nya mint Hodossy interpellácziója iránt, a sület a gyümücsérés idejére külön rövid pót- 

Apponyi kivánatait elfogadni. Sőt til- Czanélküli miniszteri állástól. lon azt hiszik, ogy Appony! zérl meri mi szintén egyik jeléül szolgál a 67-es pár- tanfolyamban kiván alkalmat nyujtani. Be- 

takozott azon vád ellenében, mintha lett volna czélszerü saját pártjának ellenzéki z t mgvinérrü közlekedésnek. ao az eet Január 18-étől kezdve. 

nem lennének tiszta választások ? Aki 
müködését bizonyos tekintetben leszerelni 0 A Fártgukivülik telesen magukévá te- 

arn divó választásokat - kor- z. ha távolabbi politikai czélokat is nem tar- 9nk , i 

a postan disó álasztáeo fog ug- Az Országházból. tott áolna szemei előtt Kormánypárti rész- szik Appony i javaslatát s vele mindenben . , 

kinek Apponyi által kőveteltekbe. 
Budapest, jan. 19. ről pedig joggal hivatkoznak arra, hogy Ap- 

özösen járnok el Ma Arponyi, zélh zapár 
Szeless Adorján letartóztatva. 

. ; özötbt ó tanácskozások folytak. .. z ... . 

. rsni is igy - nvui ; ; ülésén történ- i az ő követelményeinek elfogadása ese- özött beható t ... : Távirati tudósitásunk kiegészitésül a kö- 

SSót minisztertársai is igy gondol A képviselőház szombati lésén trtén oryeli hogy a felelősségben is osztozzék a A politikai körökben az a felfogás ural- vetkezőket irják: A Hentzi-szobor ellen ta- 

nak!" n tek nem keltettek nagyobb érdekló ést. e- si Hpárttal, a mely felelősség csak is kodik, hogy a jövő héten a ma még sok valy intézett merénylet állitólagos tettesét: 

Ime Perczel beszéde a Holló vád- hány tárgy felett azonban rövid, de érdekes szabadelvüpat ttal, ülhot, ha Apponyi min- tekintetben homályos politikai helyzetre tel- Szeless Adorjánt, mint egy ma ideérkezett tá- 

; v a választási visszaélésekről vi 1 egy esetben érvényesülhet, ha Appon ; rülni firat jelenti franczia területen ma ismét le- 

aira, hogy a választási visszaélés vita folyt le. ai t hangoztatta, hogy ő a kormányzat- jes világosság fog derülni. bj i 

zóló vádak légből kapottak; és ennek Elsősorban a horvát képviselők men- dig az a 8 elon támaszt kil0- A N. Fr. Pr. mai számában a követke- tartóztatták. / 

vezetése és sz 

pizonyitására hivatkozott a kuriára
- 

mint a mely a felszólalások ali
g ho ré- 

szének adott helyet. 

Ez igaz, hogy ágy van, de 
azt is 

tudja mindenki Perczelen kivül
, hogy a 

kuria nem azért utasitja el ezen pana- 

szani, mint a tapasztalat mutatja. Vá- 
lasztó törvényünk most is elég szigoru, 
de a gyakorlat kijátszatja azt. Tiszta 
választás 
zással lehetséges, Apponyi ezt kö- 
veteléseibe bele nem vonja. És igy a 
legfőbb garancziát ejti el. 

E nélkül csak zenghet békés mil- 
leniumi hangokat, mert a czélt mit maga 
elé tüzött - a tiszta választásokra nézve 
el nem éri. Eléri azt, hogy az ellenzék 
erejét megbénitja, a mely idővel harcz- 
képtelenné lesz, - s jutalma ezért lesz 
az eddigi rendszer fenntartása. 

De ha Apponyi ugy benne van a 
békés milleniumi hangulatban, ám lássa 
és lássa a pártja is. A függetlenségi 

is ostromolja e kormányt, mely szégyen 
köve lesz a milleniumi ünnepélyeknek. 
Oly kormányt, mely csak Bécsnek tesz 
szolgálatokat, s kik alatt Magyarország 
folyvást megaláztatik, őseink emléke 
ellen követnénk bünt el,ha nem igye- 
keznénk kilökni őket a bársony szé- 
kekből. 

Ez a mi milleniumi hangu- 
latunk! 

Az ezeréves ünnepély akkor lesz 
teljes, ha a Bánffy kormány elnöksége 
akkorára megszünik. S egyuttal felhiv- 
juk honfitársainkat, hogy továbbra is 

zörgessenek a parlament foruma előtt 
kérvényeikkel, követelve az önálló vám 
terület-bank életbe léptét. Holmi olaj- 
ágak lobogtatásával ne szunnyadjon el 
a nagyfontosságu kiegyezési iránti ér- 
deklődés. 

Politikai hirek. 

nincs is azoknak reverzális jellegök. 

csak titkos szava- 

telmi ügyét Rohonyi Gyula elő
adó terjesz- 

tette a ház elé, kifejtvén, - hogy a horvát 

nemzeti párt klubszabályai nem ké
pezik a kép- 

viselők valamely szabadságának gátját s igy 

Ezzel szemben O 1 a y Lajos ismertetvén 

kovics György. Ugronnnal szemben Tomasics 
Miklós vette védelmébe a bánt, a Ház nagy 

részének osztatlan tetszése mellett fejtve ki, 

hogy a bán éppen a 48-as törvények jogos- 

ságát kezdte hangoztatni, a miért elismerést 

és nem gáncsot s támadást érdemel. Ugron 

válasza után az igazságügyminiszter is hozzá 

járult Issekutz határozati javaslatához, mire 

azt a ház határozattá emelte, elvetvén Olay 

inditványát. 

Ezután a megejtett választások ered- 

ménye hirdettetvén ki, Ugron szóvá tette, 

hogy az eredmény érvényes nem lehet, mert 

a horvát képviselők olyan bizottságokra is 

szavaztak, a melyek tisztán belügyi kérdése- 

ket tárgyalnak. A miniszterelnök hozzászó- 

lása után a Ház elhatározta, hogy ezekbe a 

A kérvények a jövő szombati ülésre 
halasztatván, következtek az interpellácziók, 

Várady Károly interpellácziójára a tanitói 
nyugdij és gyámalapot illetőleg Wlassics 

miniszter azonban kielégitő választ adott. 
Hódossy Imre a girálti, Si m a Ferencz 

pedig a stomfai választás ügyében interpel- 

lálta meg az igazságügyi, illetve a belügyi 

minisztert: az előleges válasszal mindketten 

megelégedtek. 
Nagyobbzajt okozott Ónody Gézának 

az interpellácziója Bánffy Dezső miniszter- 

elnökhöz. 
A jövő héten folytatják a belügyi költ- 

ségvetés tárgyalását és ezzel kapcsolatban az 

isten-béke végleges elintézését. 

A politikai helyzet. 
A ,M-g' irja: Mindinkább előtérbe 

lép politikai körökbzn az a felfogás, hogy 
Apponyi békeakcziója nem marad komoly kö- 

vetkezmények nélkül. 

január 20. 1896. 
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szemlélik ez eseményeket, bár vezérüknek 

Apponyinak minden lépését magukévá teszik, 

sőt teljes bizalommal követik. 

A szabadelvü párton viszont vannak so- 

kan, a kik, ha nem is nyiltan és bevallva, 

de mégis ellene vannak az Apponyi iránt ta- 

nusitott minden előzékenységnek. Ezek leg- 

jobban szeretnék, ha a közélet minden meg- 

tisztulása és a parlamenti helyzet minden ja- 

vulása helyett fentartatnék a mai állapot. 

Ok azt hiszik, hogy kicsinyke tehetségöket 

és nélkülözhetetlenségüket jobban érvényesit- 

heti ki Bánffy alatt, vagy talán még jobban 

Bánffy után. Sokan vannak, a kik már sanda 

szemmel néznek Bánffy örökére s titkos kár- 

örömmel látják Bánffy pozicziójának minden 

gyöngülését azon hitben, hogy egy más klikk 

kerül a sor. - Ezeknek a strébereknek a 

hangja nyilatkozik meg a sajtó egynémely 

organumában, ujabb időben napvilágot látott 

Apponyi ellenes támadásokban is. 

De a szabadelvü pártban ez idő szerint 

határozottan felülkerekedett a miniszteri és 

államtitkári állásokra nem éhes elemeknek 

uralma. Ezek őszinte megegyezést keresnek 

Apponyival s annak sikerét tőlük telhetőleg 

előmozditani igyekeznek. 

Ha ezek a törekvések eredményre ve- 

zetnek, akkor közéletünkben bizonyára nagy 

átalakulások várhatók. A kormányzatnak al- 

kotmányos és nemzeti tartalma erősbödni 

fog és tér nyittatik a nemzeti akarat szabad 

érvényesülésének. Azok a csekélyebb differen- 

cziák, melyek a 67-es pártok között fennál- 

lanak, leomlanak s az ország közönsége két 

nagy pártra oszlik csak fel, egyik, a mely a 

67-es alapot védi és a másik, a melyik azt 
támadja. 

A függetlenségi és 48-as párt, ha egye- 

dül marad, az ellenzéki kötelessegeik teljesi- 
tése körül, hivatásának a jövőben még na- nak egyik 

. 

vizsgáló bizottság elnökének, a melyben te- 
kintettel arra, hogy a középiskolai oklevelet 
szerzett nők sikerrel müködhetnek majd ta- 
nárokul a felsőbb leányiskolákban és tanitónő 
képző intézetekben s esetleg magánosok által 
felállitandó középiskolákban, már most tud- 
tul adja, hogy azok a nők, kiket rendes hal- 
gatókul felvettek az illető főiskolába, min- 
den további engedély nélkül ép oly feltéte- 
lekkel bocsátandók a középiskolai tanári vizs- 
gálatra, mint a férfiak. 

Heogy a nők tanári vizsgálatain sem- 
miféle enyhébb elbirálásnak, vagy könnyi- 
tésnek helye nincs, azt a miniszter fölösle- 
gesnek tartja bővebben fejtegetni. Az első 
női tanárjelöltet két év mulva fogják alap 
vizsgára bocsátani. 

Ezzel a rendelettel egyidejüleg jelent 
meg az országos nőképző egyesület háztar- 
tási tanfolyamának a programmja. 

71 .. . , . Z x .. ... . 

: ndó stb. éle szólásokkal üté el a párt azonban, a béke olajágát nem fogja bizottságokba -a választásokat megsemmi- veven át az uralmat, a tömeges miniszteri Azt hisszük ez utóbbi mégis csak in- 
atározott nyilt választ. Az igaz, hogy Bánffy felé nyujtani, hanem továbbra sitvén - hétfőn ujra történik a szavazás. államtitkári nyugdijazások mellett rájuk is kább való a nőknek, mint az a nagy tudo- 

mány, melyet a tulságosan modernizáló mi- 
niszter mindenesetre a női fejekbe akar 
tömni. 

A tanfolyam programmja a következő: 
1. A tanfolyam czélja : a müvelt osz- 

tályok leányait tanitás és gyakorlás után jö- 
vendőbeli hártartások vezetésére képesiteni. 

,2. Tantárgyak : a gyakorlataik: főzés, 
feltálalása, kenyérsütés, disznóölés, illetőleg 
a feldolgozás és az élelmi szerek eltartása 
beleértve a befőzést, továbbá terités és fel- 
szolgálás, ruhatisztitás és vasalás, fehérnemü 
készitése és javitása, gépvarással egybekötve 
szabás és ruhavarás, b) elméletiek a háztar- 
tási technologia. A terményettudományi is- 
meretek alkalmazása a háztartásban kölönö- 
sen az élelmiszterek minőségének hamisitá- 
sának, tápláló és piaczi értékének ismerte- 
tése. A kerti növények és házi állatok tár- 
gyalása természetrajzi és gazdasági szempont- 

ból. Hetenkint 2 óra b) Háztartási könyvitel 
és számvetések és a háztartásban fermerülő 
okmányok és iratok ismertetése hetenkint 1 
óra, c) egészségtan hetenkint 1 óra. 

3. A tanfolyam február 15-ével kez- 
dődik és három hónapra terjed. A gyakorlati 
tanitás ugy folyik, hogy felváltva a leányok- 

csoportja a konyhában foglalatos: 

nak 

gásokat, de hogy ebbe a kormányzatba 
egy 

befolyással bir. 

Apponyi által kivánt nemzeti szellem bel
evi- 

tessék, azt csak önmaga biztosithatja az ál- 

tal, ha a kormányzat vezetésébe tényleges, 

a horvát nemzeti párt alapszabályait, hatá- A szabadelvü pártnak jobb elemei azért
 tel- 

zőket irja : 
Apponyi gróf javaslatai még mindig 

nagy mértékben foglalkoztatják a parlamenti 

köröket. Biztosra vehető, hogy azok mihama- 

rább a képviselőházban ujra szóvá fognak 

tétetni. Micsoda formában történjék ez, azt 

most beszélik meg a vezető személyiségek. 

Annemasse-ból, abból a kis franczia- 

svájczi határszéli községből, melyben Szeless 

Adorján már egyizben a franczia biróság ke- 

zei kőze került, ma ujból jelenti az ottani 

rendörbiztos, hogy az ott tartozkodó Szeless 

Adorjánt elfogták. 

A távirat hiteles szövege, mely a le- 

tartóztatást jelenti, igy hangzik: 

zokat, mintha alaptalanok volná
nak, ha- 

nem elutasitja azért, mert nincsenek 

kellőleg felszerelve, dokumentálva 
s az 

azokban elmondottak nincsenek kellő- 

leg igazolva. A választó jegyzékek
et a 

kuriának deczember 15-kéig felül kell 

vizsgálnia, tehát a kuria azokat nem 

küldheti vissza pótlás és kieg
észités vé- 

ett, - de biztositjuk Perczelt, h
ogyha 

frisszaküldené, - akkor a pa
naszoknak 

nem '/ részét találná alapta
lanoknak, 

hanem ellenkezőleg, "10 részét
 találná 

alaposoknak és igazságosoknak.
 

De ha Apponyi követelését
 el is 

fogadná idővel Bánffy, ez sem s
okat ér, 

mivel a törvényt mindég ki le
het ját- 

Szeles arrete Annemasse. 

Sechaud 

A letartóztatást tényéről sem a magyai 

kir. belügyminiszterium, sem a rendőrség még 

e perczig értesitve nincs, mivel a hatósá- 

gok már Szeless ügyével nem foglalkoznak. 

Ellenben -- mint bécsi tudósitónk értesitése 

alapján jelenthetjük - tudósitva lettek a le- 

tartóztatásról: bécsi külügyminiszterium és a 

franczia nagykövetség, hogy Szeless Adorján 

a budapesti törvényszék megkeresésére elfo- 

gattatott. 

szeless Adorján tudvalevőleg az első 

franczia fogságból való kiszabaditása után 

tövid időre Párisba ment, ott azonban a talajt 

nem érezvén egészen biztosnak, kiment Lon- 

jes őszinteséggel keresik a teljes megeg
yezést Arra az esotre, ha Apponyigv maga javas- 

Apponyivab ? minek sikere ez idó szerint latait preczizirozott formában vi
nné a Ház 

tényleg Apponyi kezébe van letéve, annyival 1é s azok beható megvitatását kivánná, e 
is inkább, mert Bánffynak világosan 

értésére kivánság elé se a kormány se a szabadelvü- 

adták a korona részéről, hogy tekintet
tel kü- párt nem gördítene akadályt. A nemzet

i-párt 

lönösen a küszöbön álló kiegyezésre, a
 67:es egyes tagjainál netán fölmerült aggodalmai 

pártok között való lojális megegyezést
 feltét- elenyésztek a az egész pátt a dolog vezebé 

lenül kivánatosnak tartják. 
sét teljes bizalommal engedi át Apponyi 

Bánffy a kettős nyomásnak engedve, grófnak. 

tette meg a közeledő lépést. 

Kétségtelen, hogy mind 2 két párton 

vannak, kik ellenségei minden közeledésnek. 

A nemzeti pártnak sok tekintélyes t
agja nem 

viseltetik bizalommal a szabadelvü párt in- 

intencziói iránt s igy lehető közönyösséggel 

rozati javaslatban követelte, hogy 
parlamenti 

bizottság küldessék ki, hogy a reverzális el- 

len megtétessenek az intézkedések
. 

A nemzeti párt részéről Issekutz 

Győző terjesztett elő határozati javaslatot, - 

mely elfogadja ugyan a mentelmi bizottság 

álláspontját, de a kérdés elvi oldalát azzal 

domboritja ki, hogy kimondja azt, h
ogy min- 

den olyan megállapodás és köteleze
ttség elta- 

gadása, mely a képviselőt képvisel
ői minősé- 

gében erkölcsi kényszer alá helye
zi a fenálló 

törvényekkel ellenkezik. 

Ezt az álláspontot védte gr. Apponyi 

Albert is, a vitába részt vett még Ugron Gá- 

bor, Szalai Károly, a horvátok részérő
l Gyur- 

Nő-emanczipáció. 
Wlasics Gyula kultuszminiszter rende- 

létet küldött az országos középiskolai tan- 
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donba, hol egy könyvet akart kiadni, mely- 
ban bujdosásának szomoru történetétt akarta 
megirni. E könyvre előfizetést is hirdetett de 

aaz előfizetők nem igen jelentkeztek. London- 
ban ennélfogva nagy nyomorral küzdött. Ez 
birhatta rá, hogy ismét visszatérjen a konti- 
nensre s mivel Genfben annak idején az ott 
élő magyarok segélyezték, ezekre számitva, 
ismét Genfbe akart menni, de mivel a sváj- 

czi hatoságok az ott tartozkodást neki meg 
nem engedték, a legközelebbi határszéli vá- 
roskában, Annemasseban huzódott meg, hon- 
nan gyakran besétálgatott Genfbe. 

Az annemassa-i rendőrbiztos Sechaud, 
folismerte Szeless-t és mivel az első letartóz- 
tatás óta már megérkezett a franczia ható- 

sságokhoz az elfogatási megkeresés, most ismét 
letartóztatta 

Hogy Szelesst ez uttal is kifogják-e bo 
csátani, nagyon kétséges. Mindenesetre igen 
hosszadalmas lesz a kiadási eljárás, mivel 
Szeless azzal védekezik, hogy őt politikai 
vétségek miatt üldözik. 

Budapesten lakó családja még nincs a 
letartóztatásról értesitve. Neje az utóbbi idő- 
ben alig kapott hirt férje felől. 
Szeless Adorján neje különben a mai 

nap folyamán szintén kapott táviratot An- 
nemasseból, amelynek tartalma kissé titokza- 
tos. de megerősiti azt, hogy Szeless Adorján 
tényleg Annemasseban tartózkodott. A távi- 
rat igy hanzig: 

Szeless Adorjánné 
Budapest. 

Távirati választ kérek vagy jövök 

Adorján. 

Szelessné különben már ugy tudja, hogy 
férje még októberben elhagyta Londont, onnan 

tott a cselekvés feladata. Milyen kegyetlen- 
sége a végzetnek, hogy csak a megalkuvás 

idejében engedett neki, a tüzlelkü politikus- 
nak, alkalmat az érvényesülésre, a szabad 

cselekvés napjaiban, pedig rejtőzködésre kény- 

szeritett! Az a kegyetlen, mindent megőrlő, 

erősorvasztó, akarathervasztó megalkuvás vit- 

És áldozatává lett, a multja a dicsősége, a 
tehetsége, a reménysége, az idealizmusa. 

Milyen könnyen feledte el a nemzete, 

franczia lélek volt az ő lelke, a franczia ész- 

járás volt az ő gondolkozása. Hogy rajongott 
a szabadságért s hogy meghunyászkodott a 
boszuért, hogy szerette az emberiséget s mi- 
lyen idegen volt neki a nagy világ! Hogy 

megvetette a számitást, mikor a lelkesedés 
kapott lelkébe, s hogy kerülte a rajongást, 
mikor a számitásnak jött az ideje! A nép- 
szabadság volt az eszméje, s a czári biroda- 
lom volt a szerelme. Sirt az elnyomottakkal 
és mesterkedett a polgár szabadság-törekvé- 
sek ellen. Ostorozta a korrupcziót, de szemet 
hunyt a Panama fölött. És mindig becsületes 
őszinte volt az érzése, az ellentétek soha 
sem támadtak a hazugság és őszinteség cse- 
réjéből. Hazafi volt minden izében, megal- 

hazaszeretet alkura szoritotta. De ő maga ál- 
lapitotta meg, hogy mikor jött el a megal- 
kuvás ideje, nem pedig a kényszeritő körül- 
mények. S ezért opportunista volt, akárminek 
nevezte is magát, mint a hogy opportunista 
az egész franczia nemzet, akármennyire hir- 
deti is a maga szangvinizmusát. 

A szélsőbaloldalnak volt egyik vezére, a 
radikalizmus volt az ideálja, de politikai jel- 
szavak kedvéért könnyen engedett politikai 
elveiből. A koncentráció is ilyen jelszó volt, 

Párisba ment, Zürichből karácsonykor megki- 
sérelte a hazaszökést, de csak Karlsbrunnig 
jöhetett, mert innen az öt figyelemmel kiserő 

bécsi dektektiv elől vissza kellett szöknie Zü- 
rrichbe. Zürichből Szelesstől az utolsó levél 
ez évi január hó 1-én érkezett s ezen levél- 
ben Szeless kilátásba helyezi barátai előtt, 
hogy nemsokára haza fog jőnni. 

Floguet meghalt. 
Az élőhalottak közül tért a halottak 

világába. A kinos, kényszerü pihenőből az 

örök nyugalomba. S hogy végigijár a fran- 
czia földön a halála hire, csakis részvét kél 
nyomában, csakis a megmásithatatlanságon 

való sajnálkozás. A szomoru hir nem egy he- 
lyen meglepetést fog kelteni, azt a csodál- 
Kozó kérdést, hogy: hát élt még Floduet? 
Hiszen olyan nagyon csendes volt ő, a han- 
gosság megtestesitése, olyan nagyon hallga- 

tott az utóbbi években, hogy a folytonos éb- 
resztésre szoruló emlékezés könnyen tért fö- 
lötte napirendre. A nagy tisztitó zivatar, a 

DPDanana tamatta ha At is a civatan fAvanvá- 
éégi háboruja, csak a suttogás kerülgette, nem 
a hangos itélet, csak a könnyelmüségét hány- 
torgatták, nem a bünösségét, hanem azértőt 
is betemeite a számum, mint a többit, a 

könnyelmüeket és vétkeseket, az optimistá- 
kat és gonoszokat, a bünösöket és a szemet 
hunyókat. Floduet is a csöndes emberek közé 
került, a kikkel néhány hónap alatt végezni 
tudott a feledés. A halálhire kis időre kira- 
gadja belőle. A részvéten keresztül süt a le- 
tünt nap néhány maradék sugára, magát az 
alkonyodást hadd tartsa meg egészen a fe- 

ledés! Az a néhány sugár a multak ragyogó 
verőfényéből, az eltünt melegségből, a kialudt 

tüzből való. Ragyogják be még egyszer rö- 
vid életre támadt emlékét! 

Akkor került ki a hideg idegenségbe, 
mikor a radikalizmus kormányozza hazáját. 
Akkor kellett néma szemlélődésbe merülten 

lleélnie az időket, mikor az ő táborának ju- 

maga erejét is, hogy vezesse vele a többit. 

de alkotott is sokat, nagyon sokat a vezeté- 
sével. Azóta balfelé fordult megint a franczia 
politika. Minden frakczió egy-két árnyalattal 
radikálisabb lett. Leginkább maguk a radi- 
kálisok. Csak ő nem léphetett erre az utra, 
a mely régi ideáljainak megvalósitása felé 
visz. Le kellett térnie minden utról, a néma- 
ságba, pihenőben kellett bevárnia, mig min 
denki elhagyia, maga az élet is. 

Hálátlanság az a feledés, amelybe nem- 
zete mint valami tengereken tul levő bagnoba 
rejtette. Hiszen csak tévedései vannak, s mi- 
lyen kicsinyek ezek az érdemei mellett! - 
A szélhámos tábornoknak, aki a franczia nép 
élére akarta magát fölszédelegni ő tette tönkre 
a tekintélyét. Azzal a kardszurással, a mely- 
lyel a hőst helybenhagyta, azokkal a táma- 
dásokkal is, a melyekkel a képviselőházban 
sarokba szoritotta. Mint a gyilkos aczél su- 
hintása hangzott égig a Bourbon-palóta ter- 
mében hires szava, hogy: 

- Tábornok ur, az ön korában Napo- 
leon már halott volt. 

Most mindennek vége, fanatizmusnak is, 
ideáloknak is, józanságnak is. A nagy tudás, 
a mindenek tudása köszöntött rá.- az örök 
béke, a feledésen és emlékezésen felül álló 
nagy nyugalom. Tévedések és ábránudok, czé- 
lok és törekvések, milyen semmik e hatalmas 
megállapodottság mellett. De az élő világ 

gyülöl és lelkesedik érettük. Annak a pilla 
natnak, a melynek Floguet volt a neve, - 
vége van. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, január 18. 

- Erdekes uj angoi regényünk közlését 
holnap, kedden kezdjük meg. Czime „Küz- 
delmek? és tartama mindvégig nemcsak 

te őt a zivatar körébe, a számum utjába. 

pedg senki sem volt hivebb kifejezése! A 

kudott a gyülölettel és a szeretettel, ha a 

a köztársasági erők összegyüjtésére. Odavitte a : 

Engedett sokat, nagyon sokat a vezetésért, i 

tovább siet azoknak a semmiknek ujtán, és 

magas irodalmi nivón áll, de egyszersmind ; 
1 . . . / t 
teljesen leköti a figyelmot is. Az érdekfeszitő 

sok részére A kereskedő nemzetekről beszélt mese egy igazán élénk fantázia mester műüve, 

nagy sulyt fektetett arra, hogy az angolre- 

gényirodalom legszebbjeivel ismertesse meg 

olvasóit s ezt a czélt most se tévesztjük szem 

elől. Ezt a regényt is Amica (Sámi Lászlóné) 

forditotta magyarra. 

-Az Erdélyi Irodalmi Társaság. ez 

idei első felolvasó ülését vasárnap e hó 26- 
án tartja meg a városháza közgyülési termé- 

ben. Szász Gerő megnyitója után felolvasnak 

Halász Ignácz, Hegedüs István, Benedek Elek 

Jakab Ödön. Mint látható az ülés misora 

rendkivül érdekes. 

- Brassai bácsi adományai. Brassai 

1 

bácsi azlunitárius főtanoda , Appolló" czimü ze- 

neegylete és a főtanodai dalkör részére egyen- 

ként 50 -50 forintot adományott. 

- Matinée. Tegnap vasárnap délelőtt 
az Egyetemi Kör a vigadóban szépen sike- 

rült matineet rendezett. A matineen szép 

közönség vett részt. A diszes közönség sorá- 

ban ott láttuk többek közötb dr. Meltzi Hugó- 

nét, Stuckhál Gyulát, Siposs Gábort, dr. Harasz- 

thy Gyulánét, dr. Szamossy Jánost, dr. Széchy 

Károly, Lőte Józsefet, Schneller Istvánt stb. 

stb. A matinee lefolyása a következő volt: 

Imre Sándor E. K. alelnök, a matinee ren- 

dező bizottság elnöke megnyitó beszédben 

üdvözölte a közönséget. Reinbold Béla, 

Grossmann Emil, Finály György és 
Meskó Zoltán, Beliczay Gyula, 2 év előtt 

elhunyt jeles zeneszerzőnk egy kvartettjét 

adták elő szép sikerrel. Ditrói Nándor. 

jóghallgató szavalta el, ezután Ditróiné E. 
Mari egy mely érzésü költeményét ,Az ár- 

nyékot' gyönyörüen, zajos tetszés mellett. 

Egy élvezetes zene piéce következett ezután : 

Ez pedig volt: Beethoven: Hegedü-zongora 

sonáta op. 24. (Allegró, Adagió, Scherzo 

Rondó.) Előadták Stucheil Miczi k. a. ki, 

ben Kolozsvár közönsége egy szép tehetségü- 

müvészi erőt ismert meg és ifj. Siposs 

Gábor kit jó hegedüsként már régóta isme- 

rünk. A preczizen előadott zeneszámot hosz- 
szas tapssal fogadták. A programm leghatá- 

sosabb egyik száma Siposs Etelka éneke 

volt, melyet Kun Gyula kisért zongorán. A 

müvésznő mindig szivesen részt vesz jóté- 

konyczélu hangversenyeken s a tegnapi alka- 

lommal is valóságos lázba hozta a közönsé- 

get tüzesen, érzéssel előadott népdalaival. 
.av nőzun ozlmni 

balmozott Kun László. Meyerbeer koroná- 
zási indulóját adta első helyen a maga át- 
iratában. Hasonlóképen az általa czimbalomra 

irt népdal változatokat adott elő második 
helyen az ismert brilliáns technikájával , 
zajos sikert aratva, ugy hogy hasonló- 
képen njráznia kellett. Gabán yi Árpád 
„Egy baleset: czimű dialogját ndtak elő 
P. Szép Olga és Peller Izor. Pintérné 

csak tudott, folytonos derültségben tartva a 
közönséget. Peller Izor jeles mükedvelő A 
kis apróság jeles előadása nagy hatást tett 
és a szereplőket 3 szor tapsolták ki. Ba- 
lázs Árpád felette kedvezően elismert he- 
gedü játékával zárta be a szépen sikerült 
matinéet. 
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melyet a modern angol irók egyik legjele- 

sebbje irt, Az ,Ellenzék kezdettől fogva 

olyan kedvesen és bájosan beszélt, a hogy ! 

r. Lázár Gyula tartotta meg va 
sárnap d. u. az ingyenes előadást az iparo- 

vonzó és könynyed modorban, az érdekesebb 

tárgygyal annál fokozottabb mérvben tudta 

élekötni a figyelmet, mivel rendelkezik azon 

eszközök felett, melyek a hallgatóság szelle- 

mi nivójához mérten, a megértés és érdeklődés 

feltételeit képezik. Dr. Lázárnak szellemes cse- 

vegését iparos polgártársaink zajosan megél- 

jenezték. Jövő vasárnap Dr. Lehman Róbert 

adja elő a könyvitelt, mint a jóllét forrását. 

- Szinház. Szombaton este a kolozs- 
vári szinházban Feuillet Oktáv érdekes szin- 

müve, „Egy párisi regény"-e ment. Nem igaz, 

mert nem ,ment" az istenadta, csak döczö- 

gött. Nemcsak az előadás, az összjáték volt 
siralmas; az óriási felvonásközök is legalább 

akkorák voltak, mint az ördög árka, 3-szor 

.
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egymásután. Nagy intervallumok között az 

ember nemcsak azt felejtette el, hogy mit 

evett ebédre, hanem mit látott az előbbi 

felvonásban. Pedig az ilyen nyikorgós döczögés 

itt a szombati darabnál felette ártalmas ha- 

tásu volt. A modarn darabok lélektani alapon 
épülnek fel. Olyan szenvedélyeket tárgyalnak, 

melyeket szélesen kell jellemezni, erősen lapos 

ecsettel szinezni. Ez több jelenetet hiván, 

mint a rendes körülmények között s a cse- 
lekvényt a lélektani ábrázolások, melyek 

sokszor a cselekvényt nem viszik előre, csak 

magyarázzák, 5 nagy felvonásra nyujtják ki- 

A menet tehát az ilyen daraboknál lassu; a 

cselekvény nagy mederben folyik lassan, de 

biztosan. Természetes tehát, hogy ha az 

előadás is döczögővé válik, ha az intervallu- 

mok is rémségesen nagyok, akkor a széles 

mederből már nem a folyó ágya marad, ha- 

nem vizével tóvá, vagy mocsárrá szélesedik 

ki s a viz állóvá sürüdik össze. Az előadás 

más szempontból is gyenge volt. A lélektani 

részletek nagy tanulmányt, még nagyobb 

részletező és visszaadó talentumot követelnek. 

A szombati előadás szereplői nem tudtak le- 

pillantani a sziv örvényeibe és nekünk sem 

adtak alkalmat általuk lepillantani. Ök nem 

hatoltak le oda, hanem Aranynyal dalolva, 
,megállottak vizének mélységei felett. Leg- 

jobb Megyery Dezső volt (Chevrial báró), kit 

a pezsgős felvonásban régóta nem láttunk 

ilyen jelesnek. Háromszor idézték a lámpák 

elé. Góth a nem neki való nagy konzepczióju 
szerepet elejtette. Hunyady 4argit, P. Szép 

Olga és Hegedüs emlithetők még fel. Va- 
sárnap délután ,Tiszturak a zardában" volt 

műsoron és esta. Spakesneare gyönyütü,, dra- 
mot" adták harmadszor. (Knr.) 

Szinházi hirek. A komédiások Pail- 
leron kitünő uj darabja, mely kétszer már 
telt házak előtt adatoítt s nagy tetszésben 
részesült ma, harmadszor kerül szinre. Az 
előjegyzések után itélve ismét nagy 

közönsége lesz. - Fekete Róza tehetséges 
fiatal drámai szinésznőt, ki nem régen szép 
sikerrel játszta el nálunk Juliát, Ditrói igaz- 
gató szerződtette a hátra levő idényre. A 
kisasszony még e hóban megkezdi müködé- 
sét. A nök barátját, Dumas pompás uj vig- 
játékát, nagy ambiczióval tanulják szinészeink. 

A nagy hirü ujdonság első előadása a héten 
lesz. - Kisfaludy-ünnepélyt rendez szinhá- 
zunk igazgatósága febr. 5-én a mint a ,ma- 
f] vigjáték atyjának" születési évfordu- 

! felolv 

. 

i 
í 

— 

- Az unitárius főiskola ifjusága első 
asó- és zeneestélye szombaton délután 

6 órától kezdődőleg tartatott meg. Előre is 
konstálhatjuk, hogy e derék és hazafias if- 
juságnak ez ujabb ténykedése is fényesen be- 
vált. A programm összes pontjai reményen 
felül sikerültek, ugy a zenedarabok, énekszá- 
mok, mint a szavalatok és az egyetlen fel- 
olvasás Vernes István VIII. oszt. tanulótól. 
Az ,Appolo kör" nyitánya és záradéka egy 
aránt kitünő volt. A Feldheim Béla VIII. 
o. t. szavalata (Volapük, monolog) nagy 
ügyességre mutat, mig a Czakó Jenőé mü- 
vésziességével tünik ki. Létai Arpád VI. o. 
t. a legnagyobb élvezetet nyujtotta „A kis 
egér" czimü gyermekvers komikus előadásá- 
val. De különösen ki kell emelnünk ez alka- 
lommal is az Iszlai Márton énektanár veze: 
tése alatt álló dalárdát, mint a mely Goll 
János indulójának és egy népdalegyvelegnek 
határozottan müvészi előadásával frappans 
hatást ért el s frenetikus tapsot idézett elő 
ugy, hogy mindkettőt ismételnie kellett. Az 
estélyen nagyszámu s igen válogatott női- és 
férfi közönség volt jelen s annyira jól mu- 
latott, hogy némelyek sajnálni látszottak, 
miért nincs táncczal egybekötve egy ilyen 
müvészi nivón álló estély. Megemlitjük, hogy 
Brassai bácsi is jelen volt s nagy élve- 
zettel hallgatta a darabokat. 

- Vasutasok mulatsága. A kolozsvári 
állam vasuti olvasó és dalkör nagyon szép 
mulatságot rendezett szombaton a városi vi- 

gadó termeiben. Először 4 pontból álló ének 
volt. A dalkör Oberti J. B. karnagy vezetése 
alatt énekelt s a kör mindenik darabját za 
josan megtapsolta a közönség. Azután tánezr 

perdült a nagyszámu közönség. A négyese 

ket több kolonban közel kétszáz pár járt 
Feltünően sok szép, üde fiatal leányok, fess 

urnők tették a tánczolók koszoruját valóban 
széppé. A sikerben nagy érdeme van Törö 

főmérnök és Hosszu mérnök fáradhatatla 
buzgalmának. 

- Harapós kutyák. A Kolozsvárho 
csatolt, Kolozsmonostoron, a kutyák veszé 

lyeztetik a közbiztonságot Ez a városrész 
hemzseg a kuvaszoktól, a melyek többnyi 

harapósak. Az arra sétáló közönség mindi 

ki van téve a kellemetlen kutyatámadásna 

sőt tegnap egy fiatal embert meg is mar- 

tak. Kérjük a rendőrséget sz veskedjék ezen K 

az igazi ázsiai állapoton segiteni. 
- Adomány. Mohay Károlyné urnő 5 

frtot Nagy Sándor 1 frtot adott a kolozs- 
vári honvédegyletnek, melyért hálás kösző- 
netet mond az egylet választmánya. 

- Hirek a jégről. Tegnap délben ren 
kivül nagyszámu elegáns közönség gyült öss 

a sétatéri tó jegén. A parton a katona ze 

játszott. A korcsolyázás kissé nehezen ment 

mert az enyhe idő miatt, porlott a jég 

koregolvák éle alatt. Ma délután és holnap 
élütán villamos feny es muzsikaszó mellett 

fognak korcsolyázni alkonyattól kezdve estig. 
- A franczia klub közgyülése. A kolozs- 

vári franczia klub jan. 21-én (kedden) este 
7 órakor a New-York szálloda emeleti termé- 
ben rendes évi közgyülést tart melyre a klub 
tagjai ezennel meghivatnak. Kolozsvár, 1896. 1 
jan. 19. Finály Henrik elnök. 

- Nyomok a hóban. Egy szép asszony 
ablaka, kinyillott az éjszaka. Ablak alatt fehér 
hó, - fehér hóban udvarló. Félig telt hold 
elámul, s az égboltról lebámul. Szólanak aka- 
kasok: Kukuriku, sok a sok1 Ébred a 
tyuk, a kappan . . . Késő immár, csók csattan, 
azt se tudom mi végett. . . De bolond egy 
történet ... A férj reggel felébred - s az 
ablak alá téved - ,Valóság ez nem álom? 
Ablak alatt egy lábnyom - s ugy látszik az 

-
-
-
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Az Agáta férje. 
-Craik aszonytól. - 

Angolból. 

XXX. 
Az ,Ellenzék" számára forditotta: Amica 

(Vége) (114) 

Es valóban ott volt, a szokott helyén 
a rendes öltözetét viselve. Nem tette fel a 
főkötőjét, selyem lágyságu szép haja gondo- 
san volt rendezve, mintha nem vegyültek 
volna abba ezüst szálak 

Es most nem látszoit oly idősnek, mint 
rendesen, sőt szinte szép volt, arczának a 
kifejezésén oly fönséges nyugalom volt. 

Náthánáel és a felesége kissé hátra 
maradtak, engedték, hogy előbb Brián talál- 
kozzék vele. 

Anna felállott, és mind a két kezét fe- 
léje nyujtotta - 

Brián nem szólott semmi, de megfogta 
Midőn Kingcombeba érkezett, Brián 

még nem ment haza. Minden irányba kül- 
dMönczöket küldtek utána, de hasztalanul. 
Végre, kénytelenek voltak nála nélkül vissza 
menni, utközben reménytelenül néztek szerte 
szét, hogy a lápos földeken nem látják e 
meg az ő magas alakját. Midőn a Thorn- 
hursti kapun keresztül hajtottak, a sövény 
mellől valaki felállott és megállitotta a lo- 
vakat és azt kiáltá a kocsisnnak - 

- Van valami baj a báznál? Beszélj, 
nem tudsz beszélni te ficzko? 

A hang rekedt volt és par:ncsolo, a 
magas alak, a szürke haj, ez nem lehetett 

más, mint Harper Brián. 
Níáthánáel kikiáltett a kocsiból - 

Brián bátyám, mi mindenfelé kerestük 
magát. Anna hivatja. Jőjjön. 

Megyek. 
Es elindult és kijött - a jeneszter 

bokrok között; de midőn a kocsi a ház aj- 
taja előttt megállott, már ott találták őtet. 

-
-
 

Annának a szobaleánya örvendező arcz- 
czal fogadta őket. Hála Istennek az ő asz- 
szonya olyan jól volt! Felkelt és most a sza- 
lonban ül! 

; 

őők oly hosszasan tartó elválás után ily n 

l drás a karácsonyi ebédet jelentette. 

a kezet és nem eresztette el. Hosszasan, na- 
gyon néztek egymásra - olyan tekintet volt 
az, melyben össze voltak foglalva és számit- 
va mindazon évek, melyek azóta teltek el, 
midőn ők együtt voltak fiatalok, - és az- i 

j kodott őt megölelni és sokat jelentőleg a 
szemébe nézni - és boldog? 

gy 

után a két régi barát leült egymás mellé. 
Agáta olyan különösnek találta, ho 

yu- 
godtan, és mindennapiasan találkoztak - de 
hát ő fiatal volt. Ő nem tudta, hogy annak 
az árnak folyama, huszonöt éven keresztül ol 
mélyen, ünnepélyesen, és változhatatlanul folyt 
mily nyugodtan foly a külső felszinen. 

Kevés idő mulva mindnyájan a tüzhely 
körül ültek - a vidáman pattogó karácso- 
nyi tüz mellett, és oly természetesen és bi- 
zalmasan beszélgettek, mint ha rendkivüli 
felindulások nem zavarták volna őket. Anna 
a karos-székében nyugodott, nézte őket és 
mosolygott. Ő keveset beszélt, de a többieket 
hallgatta, és az ő utolérhetettlen édes nyu- 
galmával, olyanná tette őket, mint ha ők 
négyen egész életükben ösmerték volna egy- 
mást, és mindig oly boldogok lettek volna, 
mint mostan. í 

A mint az este kőzeledett, az öreg An- i 
i 

! 

i 

- Sajnálom, hogy én ma nem ülhe- 
tek az 'asztalfőn, de - és Anna a Brián 
karjára tette a kezét - barátom, te elfog- 
lalod a helyemet ? 

Brián valami érthetetlen választ adott 
és aztán mindnyájan ott hagyták a sza- 

lont. 
Nagyon csendes ebéd volt; de valahogy, 

senki sem látszott szomorunak. Az Anna vi- 
dám befolyásával, mely az egész házat eltől- 
tötte - senki sem tudott az lenni. 

Agáta hamar felállott, és vissza ment 
hozzá. Anna éppen ugy ült a hogy hagyták 
volt, - de talán azért, a szoba homályosabb 
volt, vagy az arczán levő komolyság miatt, 
Agáta azt gondolta, hogy bizonyos változás 
történt rajta. 

-Anna, hogy érzi magát? Jól van? 
Nincs elfáradva? És - ekkor Agáta bátor- 

boldog! 

A hang és a tekintet olyan volt, a mit 
Agáta sohasem felejtett el. Az üdvösségnek 
oly magas fokát fejezték ki, mi e változó vi- 
lágban szükségesképpen csak nagyon rövid 
ideig tarthatott. Az már a tulvilági örökké- 
valósághoz tartozott. 

Igen, boldog vagyok! Tökéletes 

- Édesem, menj vissza és kérd meg 
Briánt, hogy jőjjön hozzám. Szeretnék az 
én régi barátommal egy kevés ideig egyedül 
beszélni. 

Agáta engedelmeskedett. Midőn az ize- 
netet átadta, Harper Brián szó nélkül állott 
fel. Látta őt a szalonba menni és maga után 
az ajtót betenni; ekkor ő visszament a fér- 
jéhez. 

Agáta és Náthánáel két óránál hosz- 
szasabban ültek egyedül, nem akartak hivat- 

menni. A bent levő halottias csendessé 
ijjesztette őket. 

Bár szólitana bennünket, - sugta 
Agáta. Oly különös halvány szine volt, mi- 
dőn beszélt velem. Hallod! Mintha valaki 
mozdulna. Kopogtatok. 

Kopogtatott, de nem kapott választ. 
Végre, egész testében reszketve, megfogta a 
férje kezét és vele együtt belépett. 

A szoba csendes volt és homályosan 
világitva, mert a tüzet kiengedték aludni. 
Anna a karosszékében ült, Brián mellette 
térdelt, karjaival az Anna derekát átölelve, 
az Annáéi pedig az ő nyakát ölelték. Egyik 
sem mozdult és semmit sem látszottak ész- 
revenni; e jelenet által mélyen meghatva az 
ifju pár távozni ahart, midőn végre a tüznek 
egy csillámlása az Anna arczára esett és ők 
meglátták azt és egymás kezét megragadva, 
ott maradtak. 

Egy, 
szólalt. 

- Én azt gondolom, hogy valaki 
itt; Agáta, te vagy? 87 

Agáta Anna elibe borult. 
- Igen, én vagyok és a férjem. Itt 

maradhatunk. ő 
Anna, édes Anna, mi is 

s meg 

1 
vagy két percz mulva Anna meg- 

szerettük 
magát. 

- Tudom. Brián, egy perczet, csak 
egy perczet. 
Egy kissé kevésbé szoritotta őtet ma- 

gához. - Agáta és a férje közelebb menek 
hozzá, ő mind a kettői megcsókolta, azt 
mondva. Isten áldjon meg benneteket" Azu- 
tán felemelkedett, és minden erejét össze 
szedve azt mondá - 
Ti tanuságod tesztek arról, és én 

mindnyájatoknak mondom, hogy ha valaha 
férjhez mentem volna, senki más, csak Har- lanul bemenni. Végre bátorkodtak az ajtóhoz 

! 

az én tiszteletem és szeretetem jeléül neki 
hagyom Thoruhurstet, és mindenemet a mi- 
vel e világon birtam - éppen mint ha- 
felesége lettem volna. 

Az utolsó szavakat már nagyon gyen- 
ge hangon mondta, és aztán visszadölt a régi 
attitüdjébe. Ugy feküdt nehány perczig, és 
az arcza az ő tökéletes nyugalmában fönsé- 
gesen szép volt. 

A másik arcez - a Brián arcza - 
gépen el volt rejtve. De látták, hogy a mint 
karjai Annát átőlelték, minden izma rezgett 
Ez a görcsös reszketés oly erős volt, hogy 
még Anna is érezte. Kinyitotta a szemeit 
és ismét beszélni próbált. 

- Brián, szegény Brián! Lé nyu- 
godt ! nem nem hosszu időre - m 
gyon hosszu időre válunk el. 

Ujjai a Brián nyakán kezdtek gyen- 
gén mozogni és annak a szürke haját gyer- 
mekes modorban az ujjai körül tekerte, azt 
morogva magában - 

Mily finom és puha még most 
is, mint a selyem ! Neki mindig olyan szép 
haja volt! - 

Aztán, mintha érezte volna, hogy lel- 
ke tévelyeg, igyekezett azt vissza hivni, hogy 
az utólsó pillanatig Briánon nyugodjék meg 
az, és a szemeit ismét kinyitotta és a Brián 
arczára függesztette. És nem is vette le 
azokat arról többé. 

Ezt az egy arczot kivéve az egész vi- 
lág ellátszott tünve lenni előtte. Egy vagy 
két perczig még ugy feküdt Briánt nézve, 
és arc/a sugárzott, mig végre a szemei csen- 
desen, fokozatosan lezárultak. 

- Csitt ! sugta Náthánáel, a mint si- 
ró feleségét közelebb vonta a keblére, és az 
elhaló mosoly üdvözültségére mutatott - 
Csitt! - ő boldog. Ő haza ment! peb Locke Brián lett volna a férjem: tehát 
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rgó - ez a bolond bökkenő ... Töpren- 

érj uram, - majd vadulva elrohan - 

iskális, - válópört már firkál ijs.. 

önös vadgyülölet - Rányomja a bélye- 

; ... , de nem tud, hozzatok 

nut. Férj uram szól és zokog: ,ott van- 

a lábnyomok.: A szakértők kimennek, de 

nyomot nem lelnek, mert a nyomot azóta, 

szél hóval behordta. Vakarja a férj fejét, el- 

sztette a perét. Nagyon fura a törvény, - 

fusa örvény, beleszédül az ember s pa- 

menni nem mer. Morál : Máskor ha észre 

szed; az ablakhoz nyom vezet, - huzódj meg 

ak a hóba, mint a csuka a tóba, - tarts 

szedbe jó botot s csapd nyakon a lábnyomot. 

Szolgálati jubileum. Holnap kedden 

ép jubiláris ünnepség lesz Kolozsvárt. 

llák Lajos m. á. v. felügyelő és a ko- 

ári üzletvezetőség forgalmi osztályának 

ekkor tölti be tisztviselői müködésé- 

5. évét. A kolozsvári üzletvezetőség for- 

osztályának hivatalnokai kedden óvá- 

n fogják népszerü főnöküket részesiteni 

as vacsorát is rendeznek, melyen az üz- 

ezetőség többi tisztviselői is résztvesznek. 

ollák másfél év előtt jött Kolozsvárra s már 

körben ismerik és tisztelik mint em- 

s szorgalmas tisztviselőt. Kevéssel ez- 

a román király érdemrenddel tüntette 

- Hajtó vadászat Kolozsvár környékén. 
p eredményes hajtó vadászatot rende- 

kolozsvári területet bérlő vadásztársaság
 

ozsvárral szomszédos feleki erdőben. Részt 

k az érdekes vadászaton: Gaál Jenő táb- 

, Ziegler Emil kir táblai tanácselnök, 

káts Antal egy. tanár, Molnár Sándor 

é6d, Keresztélyi Lajos tanár, Májai Béla 

adbiró százados, Zelinger Konrád őrnagy, 

Kelez Zsigmond őrnagy, Czecz Ernő száza- 

os, Issekutz Gyula törvsz. biró, Tőmösvári 

ós városi főpénztárnok, Gáll Gyula bank- 

talnok, Bak Laios nagyiparos, Lászlóczki 

rés Samu, Gaál János város gazdai el- 

r, Br. Rudnyánszki Béla táblai biró és 

Almay Károly bankhivatalnok. A társaság a
 

reggeli órákban indult a vadászterületre.
 

hajtás reggeli 9 órakor vette kezdetét, s 

ebédidő megszakitásával d. u. 4 óráig 

tatták. A vadászat igen kedvező ered- 

nnyel végződőtt. Elejtettek 20 nyulat, 1 

kát és egy füles baglyot. A sikeres vadá- 

atot Almay Károly bankhivatalnok szer- 

ezte sok buzgalommal és dologhoz értéssel. 

- Főtér rendezése. A kolozsvári főtér 
folyamán nivellirozás és rendezés alá 

erül. A rendezés a milleniumi ünnepségek 

lőtt befejezést is kell hogy nyerjenek, hogy 

tyás szobor alap letétellel kapcsola- 

ünnepségek alkalmára a város központt 

e, a főtér rendben legyen. 

-A kolozsvári honvéd egylet Szabó 

mu tanár elnöklete alatt tegnap d. u. né- 

válesztmányi gyülést tartott. A gyülésen 

a tagok teljes számmal jelen voltak. A vá- 

lasztmánny 2-8 frttal több szegény honvéd 

segélyezését határozta az egylet pénztárába 

befolyt összegből. Örömel vette a választ- 

mány tudomásul. hogy a társadalom a sze- 

y honvédek részére 26 frt 50 krral já- 

az elagott munkaképtelen honvédek pil- 

lanatnyi segélyezéséhez. Összesen 26 frt 50 

folyt be Böckel Károly kezeihez, miről 

ckel részletes számadást tett. A honvéd 

ylet választmánya a kegyes adakozóknak 

al felkéri a közönséget a további kegyes 

adakozásra. Böckel Károly vál. tag buzgó mü- 

dését megköszönve a gyüjtés folytatására 

uj ivvel láttatik el. Elnök a Kolozsvárt lé- 

tesitendő honvédmenedékház ügyében előter- 

ztést tesz. A választmány a febr. havában 

rtandó mintszteri ankettre határozott ja- 

vaslattételre bizottságot küldött ki. Az egy- 

t átirt az orsz. honvédsegélyző egylet ke- 

hivatalának, honnan az a válasz érke- 

, hogy rendkivüli esetekben rendkivüli 

gélyt kellően felszerelt kérésekre engedé- 

ezni fog. Jelentést tettek arról, hogy a 

nyédegyletnek régibb időkből leltári tár- 

i vannak. Ezek felkeresésére bizottságot 

üldött ki. A választmány több nyugdijazási 

gyet igazitott el. 

- Milleniumi ünnepségek rendezése 

ében szombaton délután gyülés volt a 

árosház közgyülési termében dr. Groisz 

Gusztáv elnöklete alatt. A gyülés kimondotta, 

hogy a város a koronázási évforduló napján 

uralkodó előtt elvonuló diszbandériumban 

képviselteti magát. E tárgyban részletes 

adatok beszerzésére kéretik a tanács. 

Ugyancsak részt vesz a város a Vágó- 

féle diszmenetben is, bemutatva az itteni 

népviseletet, esetleg Mátyás királynak fekete 

seregét stb. 

A helyi ünnepségekre nézve a bizottság 

asolja, hogy a milleniumi kiállitás meg- 

nyitása napján a város diszközgyülést tartson, 

ebből a felséghez hódoló feliratot terjeszszen. 

Jegyzőkönybe veszi a Mátyás-király-ház uj- 

li felépitését, valamint több maradandó 

alkotásnak emlékét. Az összes egyházakat 

ünnepélyes istentiszteletek tartására felkéri. 

Az iparmuzeum alapkövét leteszi, népünnepet, 

este szinházi diszelőadást, kivilágitást rendez. 

Szeptember folyamán pedig a Mátyás- 

y-szobor alapkő letételével kapcsolatosan 

országos ünnepet rendez, a melynek részle- 

az ablakon bemászott. Tyü a füzfán 

Arthur báró, Groisz Gusztáv dr. elnök, Hindy 

nagyságot osztogató hir. Bámulattal és cso- 

ilyen házi urat. 

ás jegyzőkönyvi köszönetet mondott. Egy- 

A gyülés e főbb pontokban megálla- 

podván, elhatározza, hogy javaslatát átteszi 

a milleniumi nagybizottsághoz. Az értekez- 

leten jelen voltak : Benigni Sámuel, Feilitzsch 

Árpád, Kuszkó István, Mansberg Sándor 
br., 

a tanács részéről Albach Géza, kir. tanácsos 

polgármester, Nagy Fekete Béla tanácsjeg
yző, 

Salamon Antal, Szabó Gyula, Szvacsina Géz
a 

tanácsosok s a jegyző. 

- Ritka ember kerestetik Kolozsvárt. 

Varsóban egy kiváló férfiut vett szárnyára a 

dálattal adózik neki mindenki. - Kegyele
ttel 

járnak ujonnan felhantolt sirjához annak az 

embernek, a ki 42 év alatt egyszer sem em
elte 

a hbázbért. Kolozsvárt lámpással keresünk e
gy 

- Szöllősy Sándor 48 -49-es honvéd, 

csomafáji lakós, kinek részére október 
folya- 

mán hivatalos igazolványa kiállittatott,
 ügye 

elláttatott, ha életben van felhivatik, hogy az 

alólivott elnökségnél jelentkezzék, okmányai 

átvétele végett. Esetleg hozzátartozói szives- 

kedjenek e bajtársról értesitést adni. A hon- 

védegylet elnöksége: Szabó Sámuel elnök, 

Nagy Pál jegyző. 

- A tanár bálra a meghivók szerdán 

küldetnek szét, teenikai okok miatt késtek 

mostanáig. Hanem azért általános nagy 

érdeklődéssel viseltetik egész Kolozsvár a 

bál iránt, melyre Wlassits Gyula közöktatás
- 

ügyi miniszter is megigérte lejövetelét. A 

tánczrendek nagy meglepetések lesznek. E
gy- 

uttal megjegyezzük itt, hogy a páholyokat 

előjegyezni és kiváltani Brázay Zoltán elnök 

lakásán (Klastrom utcz 2-sz.) lehet naponta 

d. u. 2-4 óráig. 

- Kötöke. A kolozsvári házbér segélyző- 

női fillér-egylet rendkivüli kedves mulatságos
 

kötőkét rendezett szombaton este Biró J
ános 

gyógyszerész vendégszerető házánál. E „Kö- 

tökén" igen számosan vettek részt s a 
fiatal- 

ság nagy ánimóval tánczolt világos viradtig. 

A jelenvoltakat rendkivül lekötelezte a házi- 

asszony Biró Jánosné urnő figyelme, szere- 

tetre méltósága s az a kiváló szivélyeség, 

melylyel a mulatság sikerét biztositotta.
 

- Öreg honvédek okmányainak bélyeg- 

mentessége, a 48-49 es konvédek törvény- 

ben gyökerező miniszterelnöki rendelet
 foly- 

tán bélyeget tenni nen! kötelesek semmifél3 

okmányra, a melyeket ellátás iránti kér
ésük- 

höz csatolnak. A hatóságok is kötelesek dij- 

talanul kiállitani a bélyegmentes okmányo- 

kat. Ennek daczára főleg a körjegyzőségek 

és orvosok meg stamplizik az ilyen okm
ányo- 

kat 3 frt 50 krtól 2 frtig menő kiállitási 

illetéket is szednek fel. A kolozsvári honvéd- 

egyletbe gyakran érkeznek öreg honvéd
ekről 

ily okmányok. Legutóbb Magyar-Nádas köz
- 

ség előljáróságától jött. Az elnökség arr
a kéri 

a közjegyzőségeket, sziveskedjenek betartani 

a miniszterelnök rendeletét s az öreg had- 

fiaknak állitsák ki az okmányokat dijtalanul 

és bélyegmentesen. 

Z lelenet a kolozsvári gőzfürdőben. 

Ábrahámnak egyik ivadéka a már bevégzett 

dörzsölés után imugy szólott tegnap a ko- 

lozsvári gőzfürdőben alkalmazott egyik dör- 

zsölőhöz: Ugyan kérem nem lenne szives 

még egyszer megdörzsölni. 

- Meg tenném, de félek, hogy az ur 

tüdőgyuladást kap. 

- No attól ne tartson. 

- De ezt is csak ugy tehetném, ha az 

ur még egyszer megfizeti a jegy 

árát. 
- No, akkor 'még is csak félek 

a tudógyuladástól, zárta be a párbe- 

szédet Ábrahám ivadék. 

A herczegprimás Budapesten
. 

Vaszary Kolos biboros érsek herczegprimás 

mint az ,Ellenzék" értesül a jövő hét folya- 

mán Budapestre érkezik. Hosszabb időt tölt 

a fővárosban. 
Az ezredéves országgyülés. 

A kiállitásnak egyik kimagasló része lesz az 

ezredéves jubiláris országgyülés, a melyet 

május 10-én fognak megtartani az uj or- 

szágházban. Az országgyülés, melyen részt 

vesznek a főrendek és a képviselők, a főku- 

pola alatt levő nagy csarnokban fog lefolyni,
 

melyek belső diszitésén javában dolgoznak. 

A diszgyülést a király nyitja meg. Előzőleg 

a budavári Mátyás-templomban istentisztelet 

lesz a herczegprimás pontifikálása mellett. 

A tenplomból a gyülekezet diszhintókon, ló- 

háton fog az Albrecht uton és lánczhidon át 

az uj országházba vonulni. Az utvonalat, a 

a merre a menet elvonult, gyönyörüen fel- 

diszitik s a néző közönség számára tribü- 

nöket állitanak föl. Az ünnepély részleteit 

közelebb állapitja meg az ezredéves országos 

bizottság. 

- A rák gyógyitó savója. A fő- 

városi Szt.-Rókus kórházban Réczei Imre 

egyetemi tanár a sebészeti klinikáján a na- 

pokban kisérleteket fog tenni a rákbetegsé- 

gek nj gyógyszerével. Orvosok és laikusok 

körében egyaránt óriási érdeklődés mutatko- 

zik a szerum-gyógymód és annak ujabb beteg- 

ségeknél történő kisérletei alkalmazása iránt. 

Réczei tanárnak ez a mi derék és kiváló 

professzorunknak vezetése alatt álló szebészi 

osztályán tudósitónk mai napon meggyőző- 

- 

partján szándékozott kikötőt épittetni, de ebbe 

ményt nem mondhat a rákszerumról, mert a 

gyógyszert csak tegnap kapta kezéhez. Konk- 

rét véleményt csak akkor fog mondani, ha 

kórházi kisérletek kapcsán beteganyagán sze- 

rez majd tapasztalatokat. Ma tehát még se 

pro, se kontra nem lehet nyilatkozni. 

- mHadkikötő Budapesten. A 

Vaskápu megnyitásával a Duna védelmének 

kérdése aktualissá vált. A védelemre a mo- 

nitorok már nem elegendők és a haditenge- 

részet vezetősége torpedónaszádok beszerzé- 

séről gondoskodott. Az uj hadihajók részére 

a hadügyminiszter Budapesten a Duna jobb 

a magyar kormány a telepviszonyok miatt 

nem egyezett bele. Most, mint értesünk, a 

hadügyminiszter a tervezett hadikikötőt fel 

jebb, Szt.-Endre közelében akarja felépittetni. 

Öngyilkos földbirtokos. 

Gyán községben és környékén megdöbbenést 

s részvétet keltett Halász Béla gyáni földbirto- 

kos öngyilkossága. Halász ugyanis tegnap dé- 

lután halántékon lőtte magát és szörnnyet 

halt. A megboldogultat, a ki rendezett viszo- 

nyok között élt és igazi mintagazdaságot vitt 

gyógyithatalan betegsége kergette a halálba. 

Mindig, panaszkodott betegségéről, gyakran 

volt vértódulása s tettét épen ilyen beszámit- 

hatatlan állapotban követte el. 

- oOvátió! A deési m. kir. posta és 

távirda hivatal érdemes tisztviselője, Huszár 

Samn m. kir. posta és távirda főtiszt a na- 

pokban ülte meg 25 éves szolgálatának év- 

fordulóját. Ez alkalomból a deési, és a szom- 

szédos Beszterczéről átrándult posta és tá- 

virda-hivatali tisztikar, e hó 19-én a Zöldfa- 

vendéglőben bankettet rendeztek tiszteletére, 

melyen számos, leginkább szakférfiui mükö- 

dését méltató felköszöntő egymást érte, a mit 

az ünnepelt meghatóan köszönt meg. A tár- 

saság emelkedett hangulatban, csak a késői 

órásban oszlott szét. 

- A székelyudvarhelyi korcso- 

lyázó-egyesület javára 1896. február hó 5-é
n 

szerdán a Budapest-szálló nagytermében zárt- 

körü tánczkoszorut rendez. 

-A főváros áruforgalma. A 

főv. statisztikai hivatal jelentése szerint a 

févárosba a mult héten 445.120 g. árut hoz- 

tak. Ebből 27.266 g. buzát, 2778 g. rozst, 

9461 g. árpát. 3178 g. zabot, 5070 g. ten- 

gerit, 1382 g. lisztet, 154.174 g. kőszenet, 

3886 g. bort, 2529 g. szeszt és 340 g.gyap- 

jut. A fővárosból kivittek 249.159 g. árut és 

pedig: 1010 g. buzát, 612 g. rozst, 2629 g. 

zabot, 203 g. árpát 298 g. tengerit. 95.044 

g. lisztet, 500 g. kőszenet, 678 g. bort, 8268 

szeszt és 294 g. gyapijut. A behozatal tehát 

195.971 g.-vel nagyobb a kivitelnél. 

- Alamizsnás mise. A budavári 

Mátyás-tenplomban, tegnap délelőtt alamizsnás 

nagy mise volt a budai szent vincze egyesü- 

let javára. A misét Bogisch Mihály prépost, 

budavári esperes plébános mondotta. Mise 

alatt adományokat gyüjtöttek az egyesület 

czéljaira. 

= Ppeolitikai párbaj. A viszautasi- 

tott készoritás czimen hirt adtunk arról az 

afféről, mely Molnár István zemplénmegyei 

főispán és Viczmándy Ödön zemplénmegyei 

volt főjegyzőj között történt. Ez ügyből 

kifolyólag már volt egy pisztolypárbaj Mol- 

nár Béla orsz. képviselő és Viczmándy Odön 

között, mely párbaj, mint nehány nap előtt 

jelentettük, sérülés nélkül ért véget. Szom- 

baton játszódott le az ügynek utójátéka a 

mennyiben Viczmándy Odön délután 5 óra- 

kor kardpárbajt vivott Molnár István más fiával 

Molnár Viktor temesmegyei főispánnal. Vicz- 

mándy segédei a párbajnál Melczer Géza és 

Pázmándy Dénes; Molnár Viktor segédei 

pedig Dókus Gyula. és Melczer Gyula voltak pár- 

bajt megelőzőleg hosszas tanácskozások foly- 

tak, mig végre fegyverbiróság döntötte el, 

hogy kardpárbaj vivasék. A kardpárbajban mely
 

délután 5 órakor vivatott a Fodor- féle vivó- 

teremben. Viczmáudy kapott a mellén egy su- 

lyosabb természetü sebet. 

UÜzérkedő halottkémi. Nagy 

szenzácziót kelt Nagyváradon egy Basa László, 

nevü szegény embernek az ottani halótkém 

ellen tett feljelentése. Basának a minap meg- 

halt a gyermeke. - Mikor a halottkém meg- 

vizsgálta a hullát, azzal a kijelentéssel lepte 

meg az apát, hogy - szerinte a gyermek nem 

természetes halállat mult ki és egy rendőri 

bonczolást kell elrendelni. Basa szabadkozá- 

sára azt felelte a doktor, hogy kerese fel 

délben a lakásán, talán ki tudja vinni, hogy 

a halottat simán lehet eltemetni. Délben az- 

tán a halottkém kijelentette, hogy 5 forintét 

hajlandó olyan halottlevelet kiállitani, a me- 

lyen az lesz feltünve, hogy a gyermek ter- 

mészetes halállal halt meg. Basának azonban 

csak 3 forint volt az egész vagyona. A dok- 

Lor elvette azt is és megeskette a szegény 

apát, hogy a dologról nem fog senkinek se 

szolni és hogy vasárnap megfizeti a 2 forint 

hátralékot. Ezzel elkülte Basát, a ki azután 

eltemettette gyermekét. Később azonban gon- 

dolkozni kezdett a halottkém furcsa eljárása 

felett és végre is feljelentette az esetet avá- 

rosi rendőrkapitánynál. Gerő rendőrkapitány 

rögtön intézkedett a hulla exhumálása irán
t 

a melyből meg fogják állapitani a való tényál- 

lást. Általában azt hiszik, hogy a halottkém 

a ki orvos, rendszeresen üzött hasonló vissza
- 

éléseket. 

vVerekedés a templomban 

Nagybecskerekről irják : Botrányos eset tar
t- 

ja izgatottságban Klekk torontálmegyei kö
z- 

ség lakosait. A kántortanitó figyelmeztette 

az ismétlő iskola tanulóit, hogy ha nem be- 

dött arról az örvendetes eseményről, hogy a 

ráksavóval Budapesten megkezdik a kisérle- 

teit a Mátyás-szobor-bizottság dolgozza ki. teket, Réczei tanár azonban ma még véle- 

csülik meg magukat és továbbra is lármáznak
 

le fogja őket kergetni a kórusról. Az egyik 

fiu elpanaszolta ezt az apjának Zahner Já- 

férfiura miközben csak ugy visszhangzott a 

totte fel az ügyészségnél. 

rohant a kórusra. Ökölbe szoritott markával 

akkora ütést mért a kántor arczába, hogy 

hogy az vértől boritva rogyott le a földre. 

A vér még jobban felbőszitette Zahnert és 

most rávetette magát az eszméletlenül fekvő 

templom a czifrábbnál-czifrább szidalmaktól. 

Ekkor tiz óra volt s csak néhány pillanat 

hiányzott, hogy kilépjen a pap a misét vé- 

gezni. Zahnert próbálták csititani, de ő egyre 

dühösebb lett, mig végre is összeállt néhány 

erős ember, a kik ölbe kapták és ugy vitték 

a községházára Eközben azonban kedélyek 

annyira fel vel voltak háborodva, hogy a 

misével várni kellett. Az asszonynép izgatot- 

tan kereste. Zahnert és megakarta linchelni 

a botrányért, de a jámbor atyafi csendesen 

meghuzta magát és óvakodott megjelenni az 

utczán, félvén a rendkivül vallásos asszonyok 

busszujától. Zahner egyébbként már hetekkel 

ezelőtt hangoztatta, hogy majd megtanitja 

ő a kántort, és biztositotta a falu lakossá- 

gát, hogy rövid idő mulva meszabaditja tőle 

a községet. Az esetet maga a plébános jelen- 

- A bolgár fejedelenmm Fáris- 

ban. Ferdinánd bolgár fejedelem - mint le- 

velezőnk táviratozza - körülbelöl nyolcz napi 

tartózkodásra a legszigorubb inkognitóban Pári
s- 

ba érkezett. Az utazást állitólag családi ügyek 

tették szükségessé, melyek a Bulgáriában napi- 

renden levő kérdésekkel némi összefüggésben ál- 

lanak. 

A A czár koronázása. Fejedelmi 

vendégek egész sora lesz jelen tavaszszal a 

czár koronázásán, a mely Moszkvában a 

Kremlben fog végbemenni. Királyunkat Ká- 

roly Lajos főherczeg fogja képviselni, mig 

a német császárt Henrik herczeg fogja he- 

lyettesiteni. Keresztély dán király, a czár 

nagyatyja és neje Lujza királyné szintén 

részt vesznek a koronázási ünnepélyekben. Az 

emlitetteken kivül Koburg herczeg és neje a 

hesszeni nagyherczegi pár, Albert porosz 

herczeg, a román trónörökös pár, Battenber
g 

Lajos herczeg és neje utaznak Moszkvába. A 

fejedelmi vendégek részére a Kremlben ren- 

deznek be lakosztályokat. 

LEGUJABB. 
(Az „Ellenzék" eredeti táviratai.) 

Országgyülés. 
Budapest, jan. 20. 

A képviselőház mai ülésén foly- 

tatták a belügyi tárcza költségvetését. 

Péchy- Tamás és Horváth Géza nem 

fogadták el a javaslatot, mig Tuba 

mellette beszélt. e 

Ezután a fusió eszméjét vetette 

fel Sréter Alfréd a kormány párton 

tetszéssel fogadott beszédében. 
ő - ugymond-örömmel fogadja 

Apponyi ajánlatát és reméli, hogy a 

kuriai biráskodás kapcsán a kérdések 

megoldhatók lesznek. 
Sréter tovább foglalkozván a fu- 

sió lehetőségével, kijelenti, hogy a 

béke lenne a legszebb milleniumi em- 

lék. De ez oly nagy fontosságu, hogy 

ennek árát fusióval, vagy koaliczióval 

megszabni nem lehet. 

Apponyi még eddig egyről sem 

nyilatkozott, de bizonyos, hogy miután 

a béke ugy kivánja, Apponyi a nép- 

pártot nem fogja támogatni. 
Ezután a függetlenségi párt Kos- 

suth elnöklete alatt álló árnyalatából 

Eötvös Károly beszélt a költségvetés 

ellen. 

Eötvös beszédével be is zárult a 

képviselőház mai ülése. 

Szeless ügye. 
Budapest, jan. 20. 

Szeless Adorján felkérte Guthi 

Soma bpesti ügyvédet, hogy vállalja 

el védelmét s szabaditsa ki a bör- 

tönből. 

Dr. Guthi Soma ügyvéd erre tá- 

viratilag megtette a lépéseket a fran- 

czia kormánynál. 

Hivatkozott a franczia nemzet 

alkotmány szeretetére a Szeless sza- 

badlábra helyezését kérte. 

Zsidók a minisztereknél. 
Budapest, jan. 20. 

A zsidó hitközségi elnökök kül- 

döttsége tegnap adta át Bánffy Dezső 

br. miniszterelnöknek és Wlassich Gyula 

dr. kultuszminiszternek azbt a memo- 

randumot, melyet januárban megálla- 

pitottak. 

WiIassics azt felelte a küldöttség 

szónokának, hogy a zsidók autonómiá- 

ját pártolja. Bánffy is hasonló érte- 

lemben szólott. 

Uj királyi tanácsos. 

a kereskedelmi miniszterium számvevő- " 

ségi osztályának főnökét királyi taná- 

csossá nevezte ki. Frombold nem ugy 

kezdette pályáját, hogy királyi taná- 

csosságon végezze. 1841-ben született 

Garibaldinak Marsalában való partra- 

szállása után Olaszországba ment és 

beállt Garibáldi magyar legiójába. - 

1863-ban hazatérvén, részt vett az Al- 

mássy és Crony-féle összeesküvésekben, 
amiért május 15-én Debreczenben el- 
fogatk és Josephstadtba vitték, a hol 

1866-ig maradt. 1867-ben királyi ke- 

gyelmet kapott. 1880-ban a kereske- 

delmi miniszterium számvevőségi osz- 
tályába lépett, a hol kiváló tulajdon- 
ságai a legmagasabb rangfokozatig se- 

gitették. 

A győri püspök aranymiséje. 
Győr, jan. 19. 

Zalka püspök ma tartotta arany 

miséjét. A székesegyház tömve volt 

előkelőségekkel. Kilencz órakor a ju- 

biláns prédikácziót mondott, azután ze- 

nés mise következett, melynek végez- 

tável Zalka áldást mondott a hivekre 

s végül megáldotta a papságot. ,Te 

deum" fejezte be az ünnepet. A mise 

után diszebéd volt a püspöki palotá- 

ban. A város házai föl vannak lobo- 

gózva. 

A történelmi diszmenet. 

Budapest, jan. 20. 

Vágó Pál milléniumi történelmi disz- 

menete megvalósitása ügyében nagy buzgal- 

mat fejt ki az Andrássy Tivadar gróf 

elnöklete alatt alakult országos bizottság. 

Miután a menet csoportképei már készen 

vannak, Vágó a részleteken dolgozik. Részt- 

vevők mind többen jelentkeznek ugy a fővá- 

rosból, mint a vidékről. Igen sokan saját 

maguk készittetik diszmagyar öltönyeiket. 

Nemsokára elökelő müvészek hozzá fognak a 

diszkocsik mintázásához. Mivel azonban mind- 

ez a kiállitás megnyitásáig nem készülhet 

el, a diszmenetet szeptemberben rendezik, a 

mikor Vilmos német császár Budapesten ven- 

dége lesz királyunknak és több külföldi feje- 

delmi szmélyiség látogatja meg kiállitá- 

sunkat. 

Wagyar gazda-szövetség meg- 
alakulása. 

Az országos magyar gazda-szövetségnek 

az alakuló közgyülése tegnap délelőtt folytle a 

„Köztelek nagytermében. A tanácskozást 

Bujanovits Gyula, orsz. képviselő nyi- 

totta meg, üdvözölve a jelenlevőket s beje- 

lentve a szövetségbe belépett tagokat. A köz- 

gyülés kimondotta a gazda-szövetség meg- 

alakulását, jóváhagyta az intézők edd igi mű- 

ködését s elfogadta az alapszabályok terve- 

zetét Ezután megválasztották a szövetség 

előljáróságát. Elnök lett gr. Károl yi Sán- 

dor, alelnökök lettek gr. Dessewffy Au- 

rél és Bujanovits Sándor, ügyvezető dr. 

Bernát István. Megalakitották a 86 tagu 

választmányt. 

Végül az elnök köszönetet mondott 

azoknak a kik a szövetség létre hozásán fá- 

radoztak, a kik megteremtették a magyar 

gazda közönségnek ezt a nagyon fontos hiva- 

tásu szószólóját. Az elnökség a gyülés után 

testületileg megláttogatta gróf Károlyi Sán- 

dort s értesitette a gazda szövetség elnöké- 

vé történt megválasztatásáról. 

A bolgár trónörökös áttérése. 
Szófia, jan. 19. 

Politikai körökben még mindig a 

trónörökös áttérésének kérdése áll első 

helyen. Jóllehet a fejedelem külföldi 

utjának is e kérdés megoldása a czélja, 

még sem hiszik, hogy az áttérés már 

most legközelebb megtörténjék. 

A kérdés folytonos halogatása kü- 

lönben már megtermette a maga gyü- 

mölcseit, a mennyiben az urionisták, 

cankovisták közül nehányan és néhány 

kormánypárti képviselő legutóbbi bi- 

zalmas értekezletén elhatározták, hogy 

ha február 10-éig ténnyé nem válik az 

áttérés, a legerélyesebb ellenzékké ala- 

kulnak át. v: 

NEMZETI SZINHAZ. 
Holnap, kedden, január 20-án, 1896. 

CORNEVILLI HARANGOK. 

Főszerkesztő : 

BRARTHA MIKLÓS. 
Budapest, jan. 20. 

A hivatalos lap mai száma közli, 

nosnak a ki határtalan dühre lobbant és fel- I hogy a király Frombo 1d Arthurt, 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

MAGYARY MIHÁLY, 

Budapest, jan. 20.
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Árverési hirdetményi kivonat. 
A tordai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhirré teszi, hogy 

Gróf Andrássy Tivadar s társai végrehajtatóknak Plés Mitru kis-fenesi lakós 
végrehajtást szenvedő elleni 10 frt kárkövetelés, 48 frt 47 kr. költség, valzmint 
34 frt 65 kr. kárkövetelés és költség s a még felmerülendő költségek iránti 
végrehajtási ügyében a tordai kir. törvényszék (az alsó-járai kir. járásbiróság) te- 
rületén levő, Kis-Fenes községében és határán fekvő, a kis-fenesi 27. sz. tjkvben 
végrehajtást szenvedőt megillető felerész jutalékára az A t 44. hrsz. alattiból 5 
frtban; 181., 182. hrsz. alattiból 108 frtban; 165. hrsz. alattiból 7 frtban; 
187., 188. hrsz. alattiból 24 frtban; 256. hrsz. alattiból 20 frtban; 286. hrsz. 
alattiból 64 frtban; 294. hrsz. alattiból 10 frtban; 346. hrsz. alattiból 32 frt- 
ban; 426. hrsz. alattiból 21 frtban; 441. hrsz. alattiból 25 frtban; 477. és 
490. hrsz. alattiból 66 frtban; 524. hrsz. alattiból 45 frtban; 540. hrsz. alatti- 
ból 61 frtban; a kis-fenesi 27. sz. tjkvből lejegyzés folytán a kis-fenesi 185. sz. 
tjkvben átvitt végrehajtást szenvedőt megillető felerész jutalékára az A 742., 
742 a., 744. és 744. hrsz. alattiból 14 frtban; 747. és 747 a. hrsz. alattiból 2 
frtban; 755. és 755 a. hrsz. alattiból 24 frtban; 787. és 787 a. hrsz. alattiból 
68 frtban; 892/,. és 892 a/,. hrsz. alattiból 6 írtban ezennel megállapitott ki- 
kiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1896. évi 
január hó 30-ik napján délelőtti 9 órakor Kis-Fenes községébrn, község házá- nál megtartandó nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron alul is el- 
adatni fognak. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 100/,-át, vagyis 
1frt 50 krt, 10 frt 80 krt, 70 krt, 2 frt 40 krt, 2 frtot, 6 frt 40 krt, 1 
frtot, 8 frt 20 krt, 2 frt 10 krt, 2 frt 50 krt, 6 frt 60 krt, 4 frt 50 krt, 
6 frt 10 krt, 1 frt 40 krt, 20 krt, 2 frt 40 krt, 6 frt 80 krt és 60 krt 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvénkczikk 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügymi- 
niszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. évi LX. t.cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bi- 
róságnál előleges elhelyezéséről kiállitott szabályszerü elismervényt átszolgáltatni. 

A tordai kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
Tordán, 1895. évi szeptember hó 30-án. 

Dr. BORZSOVAY, 
kir. törvényszéki biró. 
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BENIGNI SÁMUEL 
friss és füstölt husok nagy árudája, 

vet- főtér, Plebánia-épület. e 

E Mindennap kapható első rendü 
marha-, sertés-, borju- és szopó bárányhus; mindennemű 

füstölt husok, kolbászok, szalonna saját hizlalómban hizott 
sertésekből. 

Zsirnak való szalonna, frissen olvasztottzsir. 
: -= Mérsékelt ár! - Pontos kiszolgálás! =- ( y 

í rfd- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöl- 
tetnek. 30. (3-12) 
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Szombaton, azaz lanuár hó 4-től fogva 

LÁSZLÓCZKI TESTVÉREK 
főtéri hentes-üzletében 

naponta : 

friss marha-hust 
eiglehet-kapni: a 

Em HÖLGYEK FIGYELMEÉBEI g 

ROZSNYAY MÁTYÁAS gyógyszertára és művegyészeti laboratorium 

- Arad - Szabadságtér. 
Elterjedtsége és számtalan elismerő nyilatkozat bizonyitja, hogy az A 
alant felsórólt „Serail készitmények", melyek ártalmas anyagokat 
nem tartalmaznak, minden alkalommal a legjobb eredményt érték 
el, s fölölmulnak e tekintetben minden más hasonló készitményt. 

= 
. 

SERAIL ARCZKENŐ már rövid használat után is eltávolit az 
a arczról minden szeplőt, pattanást és májfoltot, az arczot üdévé teszi. 
Egy kis tégely 35 kr, nagy tégely 70 kr. 
k SERAIL HÖLGYPOR, kedvelt, igen finom toilette pudre, nagyon 
a jól tapad, teljesen ártalmatlan. Kapható fehér, rózsa és rachel szin- 

ben. Egy doboz ára 70 kr. 
* SERAIL SZAPPAN a legjobb mosdó szappan, az arczkenőcs 
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használatánál nélkülözhetlen. Egy darab ára 30 kr. 
DEPILATORIUM, legbiztosabb szer az arczon előforduló szőr- 

szálak eltávolitására. Eredmény egy pár pillanat alatt. Egy üveg 
ára 50 kr. 

FENYŐ-ILLAT, kellemes és tartós illatánál fogva minden más 
készitményt fölülmul. Kis üveg 40 kr., nagy üveg 70 kr. 

Be- Figyelmeztetik a tisztelt közönség, hogy a fenti készit- 
mények beszerzésénél határozottan Rozsnyay-félét kérjen. m 

5 forintet meghaladó rendelmények portómentesen lesznek 
megküldve. 

kgotozsvánr. Szék y Miklós égyzeréz 
Raktáron tartja az összes bel- és külföldi gyógykülönlegességeket. 

E csK ROzSNYAY-FELÉT FOGADJON ELI 

Az 1896. ezredéves kiállitás alkalmából az államtól engedélyezett 

4 II. Magyar Osziály-Sorsjáték 
Kibocsátás: 120,000 sorsjegy 45,007 három osztályba osztott nyereménynyel és egy jutalomdijjal. 
u aas ok 

I. osztály II. osztály III. osztály 
1896. februnár 6-8-ig. 1896. márczius I1-14-ig. 1896. május 12-28-ig. 

Árak az I. osztályra: 1 Teljes sorsjegyek árai (mindhárom osztályra érvényes): 
1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad sorsjegy 1 egész 1 fél 1 tized 1 huszad sorsjeg a 
. 10.- 2 1. forint. o- so 6 3.- forint 

A nyeremények teljes adó- és illetékmentességet élveznek és minden levonás nélkül fizettetnek ki: a huzások az állami hatóságok felügyelete ala 
állanak és egy kir. közjegyző jelenlétében ejtetnek meg. 

Midőn a sorsolási tervezetet föntebbiekben közzé tesszük, egyben köztudomásra hozzuk, hogy a sorsjegyek mától fogva a falragaszokon jelzett elárusitól E 
nál a fenti eredeti árakon kaphatók. 

Budapest, 1895. deczember 24. Magyar Osztály-Sorsjáték Igazgatóság. 

sorsjegy nyer. sorsjegy nyer. 
nyujt az államilag engedélyezett 

lagyar Osztály-Sorsjátél 
45.007 három osztályba osztott pénznyeremény 9.200,000 korona összértékben. 

Legnagyobb nyeremény a 
kekedvezőbb esotbe . " C orornn 

Az I. osztály huzása A II. osztály huzása A III. osztály huzása 
1896. február 5-8-ig. 1896. márczius 11-14-ig. 1896. május 12-28-ig. 

NYEREMÉNYTERVEZET: NYEREMÉNYTERVEZET: NYEREMEÉENYTERVEZET. 
Nyeremény korona korona Nyeremény korona . korona Nyeremény korona korona 

1! á 80000 - 80000 1! á 100000 =- 100000 I jutalomdij 600000 - 600000 
I ,„ 60000 - 60000 !„ 60000 - 60000 3. ] 1 á 400000 - 400000 
1 „ 40000 - 40000 1I. „ 40000 - 40000 ő 11,300000 - 300000 
I ,„ 30000 - 30000 I ,„ 30000 - 30000 2 1,„200000 - 200000 
„, 20000 - 20000 ! ,„ 20000 - 20000 és2 1,100000 - 100000 
1! „ I15000 - 15000 I, I5000 - 15000 ; 38 2 ,40000 - 80000 
! „10000 - 10000 ! , 0000 - 10000 2,, 20000 - 40000 
2 , 3000 - 16000 2 , 3000 - 16000 r5, 10000 - 50000 
8 , 4000 - 32000 8 ,„, 4000 - 32000 s I0, 8000 - 80000 
10 , 2000 - 20000 I10 , 2000 - 20000 A?2l34, 6000 - 2604000 
13, 1000 - 13000 13,, 1000 - 13000 100 , 2000 - 200000 

100 , 400 = 40000 100 ,, 400 = 40000 200 ,, 1000 - 200000 
860 , 200 - 172000 860 , 200 - 172000 2650 ,, 200 -530000 
9000 ,, 80 - 720000 9000 , 120 = 1080000 22000 , I50 - 3300000 

I0000 nyeremény összesen IZ68000 ID000 nyeremény összesen IG48000 25007 nyerem. és 1 jutalom 6284000 
Árak az I. osztályra: Teljes sprsiegyek árai ezindhárom osztályra érvényes) 
1 110 1/20 12 0 10 

20.- 10.- 2.- 1.- forint. 60.- 30. 6.- 3.- forint. 
Ajánlja és szétküldi az összegnek előzetes beküldése mellett vagy utánvéttel: 

De- Biztonság szempontjából ajánlatos, hogy a sorsjegyeknek ajánlott levélben való küldése kiván- Sürgö m. 
L zganyezi e tassék és a fenti eredeti árak mellett osztálysorsjegyeknél ajánlott levelek portója és nyereményjegyzék L ottelkeltze 
ottohelnize, dija fejében 25 kr. - teljes sorsjegyek megrendelésénél pedig portó és 3 nyereményjegyzékért 50 kr. Budapest. küldendő be. g 7. 5) Hudapest. 

Az I. magy. osztálysorsjáték alkalmával t. vevőim között a következő főnyereményeket osztottam ki: 400.000, 200.000, 100.000, 80.000, 50.000 koronásak st 

m = 
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azószi és téli évadra 1895-96. 
Nouveauté Cheviot mélé. . . 120 cm. széles, métere 65, 80 kr. Haute Nouveauté Kaukas. . 115 cm. széles, métere 3 frt 10 kr. 
Heute Noveauté coloré.. 95 , „Ifrt 05 kr. Mohair-Crepon minden szinben 115 , , 3 frt - kr. 
Engliseh Cheviot... .. 100 , n „Ifrt l5 kr. Nouveauté rayé en soie. . 120 , , 2 frt 10 kr. 
Irland Cheviot...120, " „ Ifrt85 kr. Haute Nouveauté carré noppé 120 , , , 2 frt 20 kr. 
Cheviot uni, minden szinben. 120,, , „ lfrt 20 kr. Englisch Cheviot dessiné. . 120 , ö 1 frt 45 kr. 
Cheviot uni... 120 cm. széles, métere 1:55, 1:75, 195 kr. Crépe Cheviot.....120, , , 1 frt 40 kr. 
Cheviot Diagonal uni .. . . 120 cm. széles, métere 1 frt 70 kr. Doppelbreite Modestoffe, métere 22, 32, 34, 48, 50, 58, 60, 65 kr. etc. 
Cheviot Crépe angdlaiss 120 ,, , „lfrt85 kr. Himalaya: ...20, , , 1 frt kr. 
Kammgarn cordonné... 120 , , „ 2frt20 kr. Drap des Dames..120, , , frt 82 kr. 
Crépe fricolette... 120, „ 2frt 10 kr. Barchette és Flanellcottons 24, 28, 32, 35, 40, 45, 48, 52, 55, 60 kr. 
Cheviot anglais dessiné... 120, " „ 2frt 40 kr. Seidenstoffe a legszebb kivitelben 65, 85, 94, 96, 1 frt 15 kr. 
Haute Noveautéó Persienne dessiné 120 , " „2 frt 45 kr. Nouveauté raye Taffetas. . reine Seide per meter 1 frt 30 kr. 
Velourette pointu en soie. . 120 ,, „fírt 10 kr. Pepita Nouveauté... , , „ Ilfrt20kr. - 
Nouveauté Persienne... .115 ,, , „ 2 frt 40 kr. Crépe Seide... , Ifrt 80 kr. 
Nouveauté Astrachan...1I1I15, , „ 2frt 80 kr. Nouveauté Taffet raye. , frt 30 kr. Haute Nouveautó Persienette . 115 n 3 frt 50 kr Letztmoderne, prachtvolle Reinseidenstoffe per m. 2.50, 2.60, 320 

Vidékre minták készséggel bérmentve küldetnek. 

VI, Mariahilferstrasse Nr. 81-83, Esterhazygasse Nr. 30, 32, 34. 
Souterrain, Parterre, Mezzanin, I. emelet. 729. (9-12) 

Nyomatott Magyary Mihály nyomdájában Kolozsvárt, Belkőzép-utesa a8. szám alat, 

miss a Még soha nem létezett nyereményesélyeket [mmasa 
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